



# Орловская правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 113 (24633) 14 июля 2007 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

## ЖАТВА-2007

### Высоких урожаев, хлеборобы!

На сельскохозяйственных предприятиях южных районов области началась уборочная страда.

По сложившейся доброй традиции коллектив ЗАО АПК "Юность" Должанского района первым в регионе приступил к уборке зерновых культур.

На полях хозяйства выращен прекрасный урожай. Первые уборочные площади озимого ячменя, озимой пшеницы с укороченным сроком созревания краснодарской селекции в зависимости от сорта дают урожай 60—65 центнеров с гектара.

Пусть эти показатели станут ориентиром для всех хлеборобов Орловщины.

От всей души желаем руководителю ЗАО АПК "Юность" С.А. Будагову, труженикам агрофирмы успешно проведения жатвы, новых высоких урожаев!

Крепкого здоровья, благополучия, удачи во всем!

Администрация области.

# Здравствуй, русское поле!

День поля — это праздник творческого сотрудничества науки и производства. 11 лет подряд ученые и сельские труженики отмечают его на земле Орловщины. В этом году в рамках Дня поля прошла Первая ярмарка сортов. Первый блин не оказался комом: 70 миллионов рублей! На такую сумму были заключены договоры между сельхозпроизводителями и селекционными центрами на закупку элитных семян новых и перспективных сортов. В работе Дня поля и Первой ярмарки сортов приняли участие губернатор Орловской области Е.С. Строев, председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, ведущие селекционеры, руководители и специалисты федеральных и региональных органов АПК России и стран СНГ, академики, руководители научных учреждений, селекционных центров, главы районных администраций. (Продолжение темы на 2-й стр.).



Фото Андрея САШИНА.

## УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О награждении орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени Мосякина И.Я. За активное участие в законотворческой деятельности и многолетнюю добросовестную работу наградить орденом

«ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» IV СТЕПЕНИ МОСЯКИНА Ивана Яковлевича — председателя Орловского областного Совета народных депутатов.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН. Москва, Кремль 9 июля 2007 года № 856



Коллектив редакции газеты "Орловская правда" присоединяется к многочисленным поздравлениям и желает Ивану Яковлевичу Мосякину дальнейших успехов и крепкого здоровья!

## Завтра — день металлурга

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые работники металлургической отрасли! Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем металлурга! Предприятия металлургии Орловщины, пройдя сложный этап своего развития, постепенно отбрасывают прежние позиции, наращивают объемы производства. В условиях рыночной экономики, жесткой конкуренции в металлургии активно внедряются передовые технологии и подходы к управлению, постоянно ведутся работы по привлечению инвестиций, освоению новых видов продукции, улучшению ее качества. Потенциал отрасли во многом основан на профессионализме ее тружеников. Вместе с тем в социальной сфере немало еще предстоит сделать: необходимо дальнейшее повышение заработной платы, улучшение условий труда и быта заводчан. По праву считается, что от эффективности работы металлургов в значительной степени зависит деятельность всего промышленного комплекса. Уверены, что металлургические предприятия справятся со стоящими перед ними задачами и впрямь будут занимать достойное место среди лидеров нашей индустрии. Еще раз с праздником вас, дорогие друзья! Желаем вам крепкого здоровья, успехов в труде, всего самого доброго!

Администрация области.

Уважаемые работники металлургической отрасли! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем металлурга! Предприятия металлургической отрасли — важная составляющая отечественной экономики. Продукция наших предприятий приобретает все большую популярность. Повышается ее спрос и конкурентоспособность как на российском рынке, так и международном. Совершенствование технологии производства, а также использование современного, высокопроизводительного оборудования позволяют расширить ассортимент и повысить качество выпускаемой продукции. Особые слова благодарности — ветеранам и передовикам производства, рабочим за вклад в развитие металлургической отрасли. Спасибо инженерно-техническому составу, а также руководителям предприятий, которые передают свой опыт и знания молодежи, сохраняют кадры и вносят достойный вклад в социально-экономическое развитие Орловской области. Желаем вам, дорогие труженики, крепкого здоровья, новых трудовых достижений, счастья и благополучия в каждой семье! Орловский областной Совет народных депутатов.

## «Мы знаем, куда идём и чего хотим добиться»

Вы заметили, как «поумнела» в последнее время экономика? Как всё чаще руководители промышленных предприятий с удовольствием, а главное — со знанием дела рассуждают о роли прикладной науки как движущей силы производства. Конкретно говорит об этом в своём Послании Федеральному собранию и президент: «...Богатство образовательного, научного, творческого достояния России даёт нам видимые преимущества для создания конкурентоспособной, основанной на интеллекте и знаниях экономики». И далее: «Такой экономики, где основным двигателем являются не темпы освоения природных ресурсов, а именно идеи, изобретения и умение быстрее других внедрять их в повседневную жизнь». Если бы Владимиру Владимировичу потребовались конкретные примеры для иллюстрации этого тезиса, то, думается, вполне подошло бы наше новое старое предприятие ООО «Орловский литейный завод им. Медведова». Это здесь, на площадке старейшего орловского предприятия, поплававшего в кризисную ситуацию, умные люди — ведущие учёные Московского НИИ технологии машиностроения — реализовывают инвестиционный проект создания высокотехнологичного литейного производства. Как сказал на недавнем областном совещании по промышленности губернатор Е.С. Строев, «пришли на остывшую кухню».

(Окончание на 3-й стр.)

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «РАЗВИТИЕ АПК»

### Поменяли Орел на деревню

Жил себе в Орле и работал на непёстрой должности специалиста областного охотуправления молодой и красивый парень Андрей Кузнецов. И вдруг решил бросить все и уехать в глухую болховскую деревню — без газа, надежной дороги. Что могло подвигнуть его на это?

— Наверное, гены: ведь не случайно я выбрал для себя специальность, связанную с сельским хозяйством. В Орле еще молодыми уехали мои родители, но здесь, в Никитском, жили мои дед и прадед, сюда я ездил отдыхать каждое лето. Деревенские просторы, чистый воздух, открытые люди — все тянуло меня сюда. Все последние поколения мужчин в нашем роду были механизаторами. (Окончание на 3-й стр.).

## Диплом, открывающий перспективы

В Орловской региональной академии госслужбы состоялась церемония вручения дипломов группе «курсантов» от областной службы занятости населения, которая на базе института труда и социально-экономических отношений прошла профессиональную переподготовку по программе «Менеджмент организации». (Окончание на 7-й стр.).

## НАВСТРЕЧУ ОЛИМПИАДЕ

### Кузница бобслейных кадров

На минувшей неделе весь мир узнал, что зимние Олимпийские игры 2014 года впервые в истории пройдут в России. Победа в олимпийской гонке морского курорта Сочи воодушевила всю страну. Однако, чтобы не просто носить имя столицы Олимпиады, а успешно поддерживать марку ведущей спортивной державы, России нужны перспективные молодые атлеты. Для воспитания будущих чемпионов требуются не

только финансы, новые спортплощадки, ледовые дворцы, стадионы, но и, самое главное, талантливая молодежь и опытные тренеры. К счастью, они у нас есть. Подтверждение того — многочисленные спортивные мероприятия, которые проводятся в нашей стране, в том числе на Орловщине, где российские спортсмены демонстрируют отличные результаты. (Окончание на 8-й стр.).

## ИСТОКИ

### История одной семьи

Эта фамилия в Орле была хорошо известна. Венедикт Флорианович Генчель, известный музыкант, композитор, директор Орловского музыкального общества, владелец первого в Орле музыкального магазина, приехал из Австро-Венгрии в середине XIX века. (Окончание на 7-й стр.).



## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ЛИВЕНСКИЙ ШКОЛЬНИК ШТУРМУЕТ КНИГУ РЕКОРДОВ

В Ливнах живет девятилетний пловец Андрей Кравкин, который претендует на мировое лидерство в рекорде "Самое большое количество преодоленных рек и проливов на территории Российской Федерации". Сегодня в десять часов по местному времени на Дальнем Востоке Андрей собирается совершить заплыв через реку Зею в Благовещенске.

Установление рекорда началось с Дальнего Востока. Юный пловец уже преодолел пролив Босфор Восточный в бухте Золотой Рог и канал между островом Русский и островом Елена во Владивостоке, реку Бирю в Биробиджане. После Благовещенка — переезд в Читу и преодоление реки Ингоды, затем в городе Улан-Удэ будущему рекордсмену предстоит переплыть реку Селенгу.

В случае успешного проведения мероприятий информация о рекорде будет занесена в Книгу рекордов планеты, направлена в штаб-квартиру всемирного издания "Книга рекордов Гиннеса" и международный клуб рекордсменов "Saxonia".

По словам отца мальчика, Евгения Викторовича, заплывы Андрея всегда сопровождаются сотрудниками МЧС. "Для каждого заплыва необходимо согласование с местным руководством санэпиднадзора и природопользования, — говорит Евгений Викторович. — Одна из инстанций сорвала нам заплыв по Амуру, поэтому он был перенесен на реку Зею".

Андрей учится в Ливенской гимназии. В сентябре юный рекордсмен пойдет в четвертый класс. Нам удалось связаться по телефону с отцом ливенцем накануне заплыва через реку Зею. Андрей сообщил, что плавает с четырех лет — в этом заслуга его отца.

### ГЕРТРУД ПЕРЕИМЕНУЮТ В МАШЕК

В сельхозпредприятии ОАО «Сабуrowsкое» поступило более трехсот сорока немецких

племенных коров, которые в ближайшее время будут переведены в сверхсовременный животноводческий комплекс.

Немецкие коровы голштинской породы отличаются высокой продуктивностью. По словам директора предприятия А.Н. Стрюкова, каждая такая корова ежегодно дает от 7,5 до 8 тысяч килограммов молока. Новоселы будут размещены в новом животноводческом комплексе, построенном в рамках национального проекта «Развитие АПК». Животные перенесли четырехдневный переезд в автомобильных фургонах. В течение 21 дня коровы будут находиться в карантиннике, где пройдут адаптацию к новым условиям и кормам. «Немецкие коровы очень сложно привыкают к русскому языку, так что им предстоит еще сложная лингвистическая адаптация и привыкание к новым кличкам: Гертруды и Матильды теперь будут Машками и Чернушками», — говорит Александр Николаевич.

В настоящее время идет монтаж новейшего голландского оборудования. Комплекс оборудуется доильным залом. Все системы его жизнеобеспечения компьютеризированы.

Благодаря этому в новом комплексе будет работать меньше тридцати человек.

### АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧЬ УДВАИВАЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

На Мищенском литейном заводе полным ходом идет установка современного английского плавильного комплекса.

В новых печах применяется совершенно иной — среднечастотный — способ плавки металла, который выгодно отличается от старого — индукционного. В новой печи внутри расположено еще две печи (одна используется как плавильный агрегат, а другая — как миксер). Благодаря этому в два раза вырастет производительность установок: каждая из печей производит 12 тонн металла в час. Кроме того, английская установка намного экономичнее в плане энергопотребления и благодаря применению современных технологий обещает быть более долговечной. Уникальной особенностью нового оборудования является

возможность непрерывного производства (пока в одной печи происходит спекание чугуна, в другой может идти его плавка). Комплекс полностью компьютеризирован. Центр управления оснащен лабораторией, способной производить спектральный экспресс-анализ металла на содержание добавок.

В настоящее время в цехе №2 круглосуточно ведутся монтаж печного оборудования, прокладка кабелей, наладка системы охлаждения; параллельно идут отделочные работы.

Первый металл из новых печей выйдет в начале августа. Специально для работы на новой установке будет создано двадцать специализированных рабочих мест.

### ГРОССМЕЙСТЕРЫ СДЕЛАЮТ ПЛОЩАДЬ ЧЕРНО-БЕЛОЙ

20 июля в России отмечается Международный день шахмат. В 13.00 в Орле на площади Ленина начнется традиционный шахматно-шашеч-

ный турнир, посвященный этому событию.

По словам директора областного шахматно-шашечного клуба Н.Ф. Аманьева, здесь пройдет сразу три вида соревнований — по шахматам, русским и столеточным шашкам. В зависимости от количества зарегистрировавшихся участников на площадь принесут до 50 игровых столов. Здесь силой ума смогут помериться шахматисты и шашкисты-разрядники, кандидаты в мастера спорта и сами мастера, в том числе международного класса. Сеансы одновременной игры проведут гроссмейстеры А.Н. Лунев, В.В. Егоров и трехкратный чемпион мира по русским шашкам Ю.В. Королев.

Для участия в первенстве необходимо оставить свою заявку в областном шахматно-шашечном клубе не позднее чем за час до начала турнира. Для равенства возможностей участников поделат на возрастные и квалификационные группы. В двух кругах соревнования лучшим из них предстоит сыграть до 20 партий. Победителей наградают призами.

Информгентство «Орловской правды».